

各政風機構推行廉政法紀宣導 力促社會參與齊打造廉能政府

【本刊訊】中央、地方政風機構加強廉政法紀宣導，齊心打造廉能政府。**國軍退除役官兵輔導委員會**為提升會薦投資事業機構正、副首長及會派投資事業董事、監察人及高階經理人對企業誠信倫理之認知，該會日前利用104年中高階主管企業管理暨會派董監事講習機會，以企業誠信與倫理為題，辦理廉政法紀教育，邀請專家學者共同參與，以達永續經營與創造乾淨政府、誠信社會之願景。專題教育分二梯次實施，參加人數約200人，特邀請證交所副總經理簡立忠擔任講座，內容有介紹目前企業誠信推動現況、深化企業社會責任案例及未落實企業誠信與公司治理案例。

交通部臺鐵管理局預計購置及汰換車輛，以改善營運與安全效能，預算金額高達997億元。為使此購車計畫能順利推動，落實行政透明，臺鐵局日前以本案為主題，舉辦廉政平臺交流座談會，由局長周永暉主持，邀請交通部、行政院公共工程委員會、法務部廉政署及相關廠商代表約100多人參加。活動除由法務部廉政署副署長楊石金簡介國家重要廉政政策，結合公務員廉政倫理規範之宣導，以提升廠商對廉政倫理概念及規範之認識，並由該局機務處進行專題報告，讓與會人士對於購車計畫有所認識。其後透過綜合座談，交換意見。



農委會漁業署政風室為提升同仁廉能意識，建構優良組織文化，日前結合該署針對新進人員之傳承策勵研習，辦理廉政法紀宣導，講授廉政及刑事法規，避免同仁因不熟稔執行職

務相關法令而觸法，並輔以廉政署個案影片教學及有獎徵答，就圖利、詐取財物等實務議題，進行交流。

基隆地院與基隆市政府合辦基隆廉政宣導巴士—法紀教育巡迴講演系列講習，針對基隆市政府暨所屬機關學校員工，講授公務員涉貪案例及相關法律規範，共分5梯次辦理，總參加人數達400人。活動期間由庭長王福康及審判長陳志祥分別前往基隆市政府、公車管理處、文化局與稅務局，向機關員工講習公務員應有的法律常識，以深入淺出的方式，分享公務員易違犯之案例，提醒學員避免觸法。

高雄榮民總醫院今年規劃辦理2015誠信透明、揚廉啟航社會參與系列活動，藉由策辦一系列針對幼孩、家長及師生之廉政宣導活動，以創意活動宣導廉政與誠信，深化幼孩品格教育，強化廉能政治，串聯民眾反貪意識。本次廉政親子運動會活動，以孩童誠信教育為主軸，特選在週休期間，讓家長能夠充分參與，並區分廉政小英雄、誠信小飛俠、反貪小勇士等親子隊伍，進行廉政趣味親子運動競賽，充分深植親子反貪概念。

新北市府召開廉政會報，由朱市長親自主持，工務局及政風處分別以銅鏡專案精進作為、工務局及所屬各機關門禁管制及員工廉政倫理規範查核實施要點執行成效及廉政品管圈執行案例分享進行專題報告。本次會議敦聘新北地檢署襄閱主任檢察官馮成、調查局新北市調查處處長黃迪熹等蒞臨指導，會中就市府近年來與臺灣透明組織合作進行廉能評鑑及地方廉政體系架構成功經驗，表達肯定並



提供具體建議，期待作為各地方政府甚至是中央機關廉能施政的典範。

永和區公所日前辦理展現廉潔人事法規競賽活動，由各課室組隊3對3競賽的方式進行；測驗內容包括貪污治罪條例、廉政倫理規範等法規，讓學員在競爭中瞭解法規的內涵，學習效果遠勝以往，獲得參與人員一致好評。在該所政風室的規劃下，這項活動由公務員親自上鏡，拍攝宣傳海報；也以戲劇演出方式編撰題目。

新北市土城區公所政風室為提昇民眾反貪意識，行銷廉能政策，日前假新北市客家桐花祭開幕式—好客桐花青春飛揚系列活動，辦理廉政宣導活動，以多元廉政議題問卷蒐集民情，並結合趣味遊戲，廣邀民眾熱情參與，以寓教於樂方式，促使民眾瞭解政府推動行政透明及廉政之價值。

為使高雄市各區基政人員瞭解公務員廉政倫理規範及當前政府廉能政策，**高雄市殯葬管理處政風室**特於日前辦理廉政講習，課程內容主要為廉政工作介紹、廉政倫理及貪瀆案例講解及公務機密與機關安全維護測驗。講習結束，並實施滿意度問卷調查，確實掌握參與人員之觀感及意見。

高雄市政府勞工局訓練就業中心政風室為提升員工廉政法紀，特舉辦廉政教育宣導，敦請高雄地院法官主講圖利與便民之分際與請託關說之登錄及查察，說明公務員不作為責任與貪瀆案例研討，並與現場公務人員溝通，雙向交流意見，促同仁確實遵守公務員廉政相關法規。

基隆市稅務局政風室為深耕反貪倡廉理念，行銷廉潔服務之廉能形象，爰於日前向該局同仁就讀國中小學校子女、基隆市國小及國中學生進行廉政宣導。活動除講解廉能觀念、張貼自製宣導海報及播放簡報，並放映廉政署編製3D動畫宣導影片，且進行有獎徵答活動，學童反應熱烈。